

КИЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Киевского горкома ВКП(б), горкома
и горпрофсовета Зап.-Сиб. края

8 АПРЕЛЯ 1935 г.
№ 70—(3488)

ЛУЧШЕ ОСВЕЩАТЬ ПАРТИНУЮ ЖИЗНЬ

Крупные недостатки организационной и воспитательной работы, вскрытые за последнее время во многих партийных организациях, объясняются в немалой мере и тем, что печать ослабла, а кое-где совсем прекратила освещение вопросов партийного строительства.

Часть прессы—районной, областной и даже центральной—не умеет отличить внутрипартийную работу—организационную, массовую, политическую и воспитание коммунистов—от хозяйственной деятельности, которая в каждом городе, заводе и колхозе естественно возглавляется партией. Газеты подражают тем партийным комитетам, которые забывают свои задачи, все внимание концентрируют на делах хозяйственных.

Это отчетливо можно проследить на большинстве районных газет. Агартская газета «Коммунист» (Саратовский край) завела специальный отделчик «на партийные темы». Однако, под этим обаявающим заголовком редакция умудряется помещать материалы о ремонте тракторов и о хозяйственной подготовке к севу. Непонятно только, кого хочет обмануть аткарский редактор Назаров, прикрываясь заголовком «На партийные темы».

Многие областные и республиканские газеты недалеко ушли от своих районных собратьев. «Курская правда»—газета областная—завела подлинный отдел под заголовком «Партийное строительство». Что лучше! Но заголовок этот иллюзорен. Стоит только перевернуть номера Курской газеты, чтобы заметить, что отдел партийного строительства часто ничем не отличается от материалов газеты, посвященных промышленности и сельскому хозяйству.

Редактор «Курской правды» князев своеобразно понимает задачи руководящей областной партийной газеты. Попытайтесь по Курской газете составить хоть малейшее представление о партийной жизни, о партийной работе в области. Вам это не удастся. Если судить по газете, редактируемой князем, то в Курской области собственно никакой партийной работы нет. Месяцы проходят, а редакция не удосуживается писать хотя бы одну передовую статью по вопросам партийной работы и партийной жизни в области. Всего более странно, что такое «направление» газеты видимо вполне устраивает Курский обком партии.

Упрощенчество, шаблон—второй недостаток в постановке вопросов партийного строительства на страницах печати. Особенно ярко это можно проиллюстрировать на партийной учебе. Когда пишут наши газеты об этом, чрезвычайно важном участке партийной работы? Главным образом глубокой осенью и поздней весной. Основной смысл осенних писаний—арифметические выкладки «сколько кружков и школ организовано, и каков процент посещаемости». Весной же часто, в чрезмерно восторженных тонах, подводятся почти исключительно цифровые итоги учебы. О существе партийного просвещения, о животрепещущих вопросах современности и истории партии, которые должны быть основой воспитания коммунистов, почти не пишут. Долгие месяцы «учебного сезона» о партийном образовании пишут раз в неделю в экстраординарных случаях, а активного воздействия на содержание и методы занятия газета не оказывает. Нужно ли доказывать, что такой формальный подход к серьезному делу, каким является марксистско-ленинское воспитание коммунистов, совершенно нетерпим!

При всем том, весьма часто мы сталкиваемся с некрптической любовью газет ко всяким «новшествам», а именно—к методам партийной работы. Печать, конечно, должна выискивать и поощрять каждую новую, оправдавшую себя форму массовой работы и политического воспитания. Это бесспорно. Но у нас, к сожалению, есть редакторы, которые пытаются возбудить любопытство читателей о таком ретивом редакторе—газеты «Социалистическая Молдавия»,—который попытается вместо общепрошаренных испытанных форм массовой работы в колхозах, выдумать и внедрить «новшество»—должность помощников бригадира по массовой ра-

боте при наличии партотдела. А освещение партийной работы, партийного воспитания, как например, общее собрание коммунистов, не находят отражения на страницах таких газет—любителей сенсационных выдумок.

Громадное значение партийных собраний с особой силой подчеркивается в опубликованном недавно документе Ленинградского горкома ВКП(б):

«Партийные комитеты, цехпарторги и партгруппы должны своевременно и всесторонне подготавливать партийные собрания путем информации всех членов партии о порядке дня собрания не позже чем за 2—3 дня до собрания, с предварительным освещением поставленных вопросов в заводской печати, с широким привлечением членов партии к подготовке вопросов и решений партийных собраний и т. д. и т. д.»

А между тем наша печать не уделяет внимания, не готовится к партийному дню, к собранию партийного актива. Не готовится сама и не подготавливает читателя. Можно по пальцам сосчитать газеты, которые уделяли когда-нибудь партийному дню своего города или района передовую статью.

Разумеется, это не случайное явление. Здесь сказывается оторванность газеты от животрепещущих жгучих вопросов партийного строительства, от своих партийных комитетов и низовых партийных организаций.

Работа на производстве, на своем должностном посту—важнейший показатель партийной большевистской сути того или иного коммуниста. Но показатель этот не дает полного исчерпывающего представления о члене партии. Есть у нас сотни прекрасных беспартийных хозяйственников, советских деятелей, тысячи великодушных беспартийных председателей колхозов. Коммунист, на какой бы работе он ни находился—обязан быть не только передовиком на производстве но и обязательно принимать активное участие в партийной жизни: организационной, идейно-политической и воспитательной. Эту сторону деятельности каждого коммуниста надо находить и умело освещать на страницах нашей прессы. Газеты обязаны ежедневно печатать такой материал, который помогает большевистскому воспитанию широких масс трудящихся.

Подневольная жизнь нашей страны. Лучшие газеты стремятся наиболее полно и разносторонне ее осветить. За последние месяцы во многих газетах наблюдается здоровая тяга к разнообразию тематики, к богатой информации во всех областях жизни нашей страны и людей, ее тяга к более живой, яркой, литературной обработке материала. Между тем информация о партийной жизни не допустимо скудна. Статьи, корреспонденции на партийные темы сухи и плохо обработаны литературно. Часто это результат слабой литературной и политической подготовки людей, возглавляющих и работающих в отделах партийного строительства.

Пора покончить с этим положением. Отделы партийного строительства—не «пасынки», а основные отделы газет. Там, где они еще такими не стали, надо добиться, чтобы уже в ближайшее время они заняли в редакциях и на газетных страницах подобающее место.

Партийная жизнь только тогда будет интересно и ярко освещаться, когда редакции по-настоящему займутся этим делом, свяжутся с низовыми партийными организациями, партийным активом и с рядовыми коммунистами. Коммунист, партийный организатор, инструктор, секретарь комитета—творцы и организаторы нашей социалистической действительности—должны активно участвовать и сотрудничать в нашей большевистской прессе.

Газета—сильное оружие в руках райкомов, обкомов, орудие воспитания масс. К сожалению партийные комитеты мало занимаются газетой, совершенно недостаточно используют их для идейного вооружения коммунистов и усиления влияния на беспартийные массы.

(Передовая «Правды», переданная по телеграфу).

ПОВСЕДНЕВНО ОСВАИВАТЬ ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНИКУ —ЭТО ГЛАВНОЕ В УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ

Инженеры в шахту принесли новую техническую мысль

Два года тому назад—8 апреля Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о работе угольной промышленности Донбасса, в котором требовали коренным образом изменить метод руководства, перестроить всю систему работы с тем, чтобы лучшие техники, инженеры были посланы работать непосредственно в шахте. За прошедшие два года после постановления партии и правительства о Донбассе, на шахтах рудника коренным образом изменился состав руководителей участка. Сейчас на шахтах работает 14 инженеров, техников—31. На Центральной шахте начальниками второго, третьего районов и в первом районе шахты «Пионер» и на двух участках Северной у руководства стоят инженеры. Кроме этого, сейчас на всех участках начальниками работают техники.

На участок пришли новые люди—инженеры, техники. Они с собой приесли новую, свежую техническую мысль. Многим из них пришлось немало положить трудов, упорно поработать, чтобы направить дело. Вот, что пишет о себе инженер Постников. «Работал я в аппарате. Мертвым канцелярским делом казалась мне аппаратная работа. Потянуло к живому делу. Выбрав самый отста-

лый участок, я изложил желание встать во главе этого участка. С августа 1933 года я работаю начальником участка Владимировского пласта. Участок был с большой задолженностью в добыче, с низкой производительностью и безграмотным ведением горных работ». Инженер Постников—начальник третьего района, вместе с лучшими ударниками, провел большую работу в деле изменения системы разработки Владимировского пласта, улучшения управления кровлей, борьбы за овладение техникой. В 1934 году этот участок впервые успешно выполнил годовую план угледобычи.

Техник Центральной шахты—Калинин настойчиво работает над изучением и изменением условий выемки угля на Волковском пласту. Его метод непрерывного потока угля резко улучшил работу четвертого района.

Центральная шахта с каждым годом все больше и больше механизмуется, а поэтому перед инженерно-техническими работниками ставится еще более ответственная задача: полное использование всех механизмов, еще крепче бороться за овладение техникой всех процессов горных работ. Рудник в первом квартале план не выполнил, за этот про-

рыв ответственный и коллектив техников и инженеров. Плохая работа участков, шахт—результат успешности достижениями прошлого года, ослабление технического руководства. Рудник первый квартал закончил с большим угольным долгом. Это объясняется тем, что на шахтах еще очень слабо используются механизмы, нет борьбы за уплотнение рабочего дня. Например, рабочие Центральной шахты должны в 6 часов быть уже на месте работы, а они спускаются в шахту через час после гудка только потому, что они не могут своевременно подлечь лампу. Ежедневно рабочие не дорабатывают сотни часов. До сих пор начальники подземного транспорта. Кленных не может наладить бесперебойное обеспечение районов вагонами. Каждый день в шахте остается много невыезженного угля. Много других неполадок, которые мешают нормально работать в шахте. Задача состоит в том, чтобы все неполадки устранить, добиться четкой работы механизмов, бороться за уплотнение рабочего дня, за повышение производительности труда, за овладение техникой. В 1935 году рудник работать должен лучше, чем работал в прошлом году. План текущего года должен быть выполнен также досрочно



Тсв. МАКСИМЕНКО
ударник первого района Центр. ш.
Гостехэкзамен сдал на отлично. План выполняет от 107 до 116 процентов

БЕЗОБРАЗНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ

В южном уклоне шахты «Пионер» нет культурного отношения к механизмам. В машинном отделении (в шахте), где установлены ценные механизмы—компрессор, подъемная лебедка—езде грязь, все завалено лесом, мусором. Грязь попадает в моторы, в результате они портятся.

Компрессор на поверхности работает безобразно плохо. Для отбойных и бурильных молотков не хватает сжатого воздуха, молотки не работают, а только шипят, отбойники задание выполняют наполовину. Что бы улучшить дело с обеспечением воздуха, два месяца тому назад в шахте установлен второй компрессор, но до сего времени он не работает только потому, что руководители шахт и уклон не могут до сих пор обеспечить водой резервуар компрессора. Они не проявляют настойчивой заботы, чтобы как можно скорее закончить дооборудование машинного шахтового отделения и обеспечить его от грязи и гудки леса. Рабочие несколько раз извещали желание произвести очистку машинного отделения, но руководители шахты и участка на требования рабочих не обращают внимания. Надо серьезнее относиться к использованию механизмов, к их освоению.

Н. Ушаков

ВЫПОЛНЯЕМ ПЛАН на 115 процентов

Первый район, борясь за выполнение постановления партии и правительства о Донбассе, добился в прошлом году не плохих показателей: годовая план выполнен на 115,7 проц., производительность на 125,3 проц. и себестоимость—на 76,1 проц.

Отбросив старые, канцелярско-бюрократические методы руководства участком, мы перестроили работу так, чтобы полностью обеспечить техническим руководством непосредственно на месте работы—в забое. Мы добились улучшения в использовании основных квалификаций рабочих. Если в прошлые годы процент неправильного использования рабочих доходил до 30-35 процентов, то сейчас составляет только 5 процентов. Ликвидация функционалки улучшила руководство и наблюдение за механизмами. Раньше, чтобы исправить вышедший из строя механизм, нужно было затратить 3-4 часа на то, чтобы найти человека, который

бы мог ликвидировать поломку. Сейчас же это делается в несколько минут, так как мы у себя имеем слесарей, монтеров и лучше следят за механизмами сменный надзор.

Сейчас мы добиваемся о культурно-бытовых условиях ударников, стараемся создать им наилучшие условия жизни. Конечно, это резко снизило текучесть.

В прошлые месяцы работали мы слабо, план не выполняли. Но сейчас мы за работу взялись по-боевому. В апреле суточное задание выполняем от 106 до 115 процентов. Включившись в третий союзный конкурс шахт, мы на себя взяли обязательство—годовой план угледобычи, в количестве 50 тысяч тонн, выполнить к 1 ноября 1935 года.

Начальник первого района
Хавров.
Помощник **Абросов.**
Ударники: **Шарев, Бобров, Прутик и др.**



Тсв. КИСЕЛЕВ
ударник шахты «Пионер». Хорошо освоил технику горных работ. За образовательную работу тов. Киселев сейчас выдвинут на должность сменного десятника

ДЕЛАЕМ УПОР НА ПОДВОЗКУ СЕМЯН И ГОРЮЧЕГО

(Из беседы с начальником политотдела Щегловского совхоза тов. МИНАЕВЫМ).

Эту весну Щегловский совхоз встречает более подготовленным, чем в прошлом году. Ремонт тракторов (имеется—20), тракторных борон и тележек закончен. Ремонт признан удовлетворительным. Сейчас вся квалифицированная рабочая сила переключена на ремонт сельхозмашины. В этот крайне затянулся. Производился подвозка мелких запасных частей и инструментов.

Своевременно подготовлена квалифицированная рабочая сила—трактористы,—на каждый трактор по два человека. На днях заканчиваются курсы повышения квалификации сельхозмашиностроителей и заправщиков.

Полесевые бригады в основном уже укомплектованы, нехватает несколько человек только подсобных рабочих, но этот недостаток на днях будет ликвидирован. В окружающих сельхозмашинах развернута вербовка недостающей рабочей силы.

Одним из важнейших недостатков в подготовке к севу является завоз горючего и семян. Горючего на усадьбы совхоза завезено (на 1 апреля) 37 тонн или 80,4 проц.—потребного количества на посевную. Семян завезено только 68 тонн или 38 проц. На подвозке горючего и семян ежедневно работают по 20—25 лошадей, но эта тягловая сила не в состоянии будет переборщить семена и горючее до полной распутицы.

Поэтому через сельсоветы и районные организации принимаются все меры по изысканию дополнительных транспортных средств.

Совхоз включился в сталинский поход за развитие животноводства и высокий урожай. Трактористы объявили борьбу за подучение переходящего мандата Крайкома партии и президиума Крайсойполкома.

В борьбе за высокий урожай политотдел, дирекция и весь рабочий

коллектив совхоза поставили перед собой задачу—сев провести в сжатые сроки и с высоким качеством работ.

Б организации общественного питания в поле рабкооп совхоза (предправления Егоров) готовится скверно. Продуктов на период посевной заготовлено недостаточно, повара не готовятся.

Культстаны в основном отремонтированы. Сплошные нары заменены топчанами. Для каждого рабочего будет отдельный топчан и соломенный матрац. Для тракторных бригад поданы специальные передвижные вагончики.

На период сева организуется культпозовка, в которой будет библиотека, газеты, три гармонии, два патефона, струнные музыкальные инструменты и т. д.

Обзаводимся пчелами

Ознакомившись со сталинским уставом сельхозартеля, принятым вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденным Центральным Комитетом ВКП(б) и СНК СССР, по которому каждый колхозный двор имеет право иметь в личном пользовании до двадцати ульев, мы, колхозники колхоза «Победа» Старо-Червоного сельхозартели, этот устав одобрили, внесли ряд дополнений и приступили к его реализации.

На второй день после принятия этого устава на колхозном собрании мы решили обзавестись пчелами. Поехали в соседнее село и купили для себя по три улья.

Верем на себя обязательство работать еще лучше и проведем сев в самые сжатые сроки.
Колхозники: **Попов Фисков.**

ПЛОТНИКОВ СРЫВАЕТ перевозку семян

Партийная группа колхоза «Завезы Ленина» (Ягуповский сельсовет) на собрании еще 14 марта обязала председателя колхоза Смирнова принять все меры к тому, чтобы семена, полученные в порядке сортообмена, были своевременно перевезены из города в колхоз.

Перевозка семян—ответственная работа и поручена она была члену правления Плотникову, но Плотников отнесся к ней халатно. На другой же день, т. е. 15 марта, он организовал коллективную пьянку, втянув в нее колхозников Маркова, Доль, Толмачева и других и тем самым сорвал перевозку семян в этот день.

Однако, и после этого ни Плотников, ни председатель Смирнов не

приняли нужных мер для перевозки семенного материала. Перевозка семян до сих пор полностью не закончена. Вся семенная пшеница (270 ц.) лежит в Пляшках, 14 центнеров в ки в городе. Кроме того, не доставлено пяти центнеров гороха и на 4 галы и конопли. Все это требует немедленного принятия мер. Надо сейчас семена не только перевезти в амбары колхоза, но и требуется создать определенное запаса семян при культурстане для сверхраннего посева. Правление колхоза должно найти так же семена конопли и льна с тем, чтобы обеспечить выполнение плана по сева технических культур.

Комынина.

О форсировании немеровского строительства

МОСКВА (ТАСС) Находящийся в Москве начальник немеровского комбината тов. Норкин сообщил сотруднику ТАСС: Наркоман комиссаром тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе принято решение о форсировании немеровского строительства. Главным сектором предложено оказывать строительной максимальной помощи в отношении технического снабжения. Это относится в первую очередь к азотному заводу. Срочно производится размещение заказов оборудования завода. В связи с ускорением темпов строительства азотно-тукового завода, для обеспечения его коксовым газом, наркоман приказал необходимому во втором квартале этого года начать строительство шестой батареи на Немеровском коксохимическом заводе, с окончанием ее в 1936 году.

В ближайшее время будет приступлено к строительству седьмой батареи. Наркоман отменил решение о временной задержке строительства второй полукосовой батареи на Немеровском углеперерабатывающем заводе, признав необходимым немедленно развернуть работы по сооружению батареи, с расчетом пустить ее в третьем квартале этого года.

По решению Наркома значительно укрепляется транспортное хозяйство комбината. В первом полугодии выделяются восемьдесят автомашин, в том числе 70 грузовых и 10 легковых.

Отпускаются также четыре паровоза и железнодорожные платформы.

На расширение жилищного фонда комбината Наркоман нашел возможным дополнительно отпустить в этом году три миллиона рублей на строительство домов рабочих и специалистов.

Работа коксохимзавода

За шесть дней апреля коксохимзавод план выполнил на 89,7 процента, — вместо 1842 печей выдано — 1656. Успешно с выполнением заданий справилась первая батарея старого коксохимзавода. Вместо задания в 228 печей, она выдала — 232 печи — выполнил план на 101,9 проц. На втором месте стоит пятая батарея, выполнявшая план на 94,7 проц. Плохо работала третья батарея (старый завод), она выполнила план только на 76,2 проц. — вместо задания 426 печей—выдано только 325.

